



## Партийная жизнь

## Пленум Орджоникидзевского райкома ВКП(б)

19 мая состоялся очередной пленум Орджоникидзевского райкома ВКП(б), обсудивший вопрос о политическом воспитании коммунистов партийной организации района.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Гладкий.

ДК ВКП(б) в своем постановлении «о состоянии научно-политической работы на шахтах Кузбасса» указал партийной организации Кемеровской области на нарушение большевистского принципа соединения партийно-политической работы и руководства хозяйством, на медленную опеку хозяйственников, на забвение партийно-политической работы.

Обсуждая постановление ЦК ВКП(б), коммунисты Орджоникидзевского района отметили, что такие недостатки имеются в Орджоникидзевской партийной организации. Партийная организация района обединяет ряд крупнейших предприятий и строек города, в которых насчитывается тысячи коммунистов. Из них многие упорно работают над собой по повышению идеино-политического уровня. Так, например, в вечернем университете марксизма-ленинизма изучается 184 коммуниста, на семинарах партийно-хозяйственного актива занимается 427 человек, самостоятельно работает из собственных кружков, посещающих занятия только 1114 коммунистов.

Работа кружков на Кузнецком комбинате не контролируется парткомом и секретарями партийных организаций. Многие коммунисты безответственно относятся к повышению своих политических знаний и это привело к тому, что партийная учеба в кружках проводится на низком уровне. В партийной организации доменного цеха, в бригаде № 3, руководителем кружка по истории ВКП(б) является т. Паско. Здесь с сентября 1947 года по настоящее время изучены только четыре главы Братского курса. За это время было допущено 17 срывов занятий. Таким образом, в этой партийной организации из 66 человек, числящихся в кружках, посещают занятия только 28 человек.

Однако отдельные коммунисты преображают партийный учебный. С начала учебного года из 292 записавшихся в университете за непосещаемость и неуспеваемость исключено 58 человек. Отсюда из университета можно учесть за счет ряда партийных организаций и строек города, в которых насчитывается тысячи коммунистов. Из них многие упорно работают над собой по повышению идеино-политического уровня. Так, например, в

вечернем университете марксизма-ленинизма изучается 184 коммуниста, на семинарах партийно-хозяйственного актива занимается 427 человек, самостоятельно работает из собственных кружков, посещающих занятия только 1114 коммунистов.

Работа кружков на Кузнецком комбинате не контролируется парткомом и секретарями партийных организаций. Многие коммунисты безответственно относятся к повышению своих политических знаний и это привело к тому, что партийная учеба в кружках проводится на низком уровне. В партийной организации доменного цеха, в бригаде № 3, руководителем кружка по истории ВКП(б) является т. Паско. Здесь с сентября 1947 года по настоящее время изучены только четыре главы Братского курса. За это время было допущено 17 срывов занятий. Таким образом, в этой партийной организации из 66 человек, числящихся в кружках, посещают занятия только 28 человек.

В партийной организации литьевого цеха в декабре прошлого года в кружках начали изучать 7 главу «Братского курса истории ВКП(б)». С этого времени прошло пять месяцев, но дальше 7 главы здесь не прошли.

Выступавшие в прениях резко и спрятанно критиковали райком ВКП(б) и парткомы за допущенные ошибки в деле политического воспитания коммунистов. Секретарь партийной организации мартеновского цеха № 4 тов. Криворотко в своем выступлении обратил внимание на работу политшколы. Он говорил, что в мартеновских цехах создана одна политшкола, но она не работает, так как выдвинутый руководитель политшколы тов. Блинов отказался руководить ею, а партком завода не призвал его в порядок.

Исклучены из университета за непосещаемость заместитель начальника цеха второго мартеновского цеха т. Климаненко, начальник смены этого же цеха т. Голенко. Не посещают университет марксизма-ленинизма заместитель начальника цеха листостанции тов. Корчумский, начальник строительства № 3 т. Неймарк, тт. Нещерет, Шаповалов (партийные заведующие управления).

Большинство коммунистов из числа партийного, хозяйственного и профсоюзного актива работает над повышением своих политических знаний самостоятельно. Однако отсутствие настоящего контроля за политической учебой кадров привело к тому, что в доменном цехе консультанты тт. Дорофеев и Выюнов в течение четырех месяцев не провели ни одной консультации и даже не знали, кто к ним прикреплен. При проверке выяснилось, что 32 человека, которые чисились самостоятельными изучавшими историю партии, фактически над собой не работают. В партийной организации центральной лаборатории формально числится 16 человек, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Здесь имеются два консультанта тт. Демко и Слизник, но они свою работу в 1948 году еще не начинали. В дельбоцентном цехе 38 коммунистов собирались самостоятельно изучать историю ВКП(б). Фактически же никто из них к учебе не приступал.

Самостоятельная работа руководящих кадров над повышением своих политических знаний, партийно-хозяйственные ссыпки — все эти формы учебы в Орджоникидзевском районе



На экзаменах по русскому языку в 5 классе «А» № 7 семилетней школы. На снимке: ученик Юрий Патрин отвечает на вопросы.

Фото Н. Никитина.

## В ШКОЛАХ ГОРОДА

## Молодые рабочие держат экзамены

В школе рабочей молодежи № 3 участники молодые рабочие Кузнецкого машиностроительного завода. Сразу же после трудовой смены в цехах завода они садятся за парту, изучая русский язык, литературу, физику, химию и другие общеобразовательные дисциплины. Они поставили перед собой задачу — окончить среднюю школу без отрыва от производства. 20 мая

учительница Потапова немало потрудилась в течение всего учебного года. Она воспитывала среди молодых машинистов-строителей сознательное отношение к изучению математики, добивалась выполнения учащимися домашних заданий, проводила дополнительные занятия, давала индивидуальные задания.

Учащиеся 6 класса в первый день весенних испытаний выдали письменную работу по русскому языку. Для изложения были зачтены отрывки из произведения советского писателя Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Комсомольцы Иван Бельский и Илья Киселев выполнили работу на отлично. 9 учащихся заслуженно получили оценку 4 и 7 — оценку 3.

Весенние переводные испытания и выпускные экзамены проходят в спокойной, деловой обстановке. Настроение учащихся бодрое и уверенное.

А. ШОРНИКОВА,  
директор школы взрослых.

## Хорошие результаты

Организовано началась государственная проверка знаний учащихся в 17-й средней женской школе. 25 ученик четвертого класса «Б» выполнили письменную работу по русскому языку. Все учащиеся быстро справились с возложенными на них задачами, написали изложение грамотно, аккуратно. Оценку 5 получили двое, оценку 4—9 и оценку 3—14 ученики. Эти результаты говорят о большой напряженной работе учителницы Антонины Петровны Бурмистровой. Она часто проводила консультации для детей по отдельным вопросам, давала им задания, помогала закреплять слабо усвоенные разделы. Хорошую помощь ей оказывали родители.

В четвертом классе «А» занятия вела учительница Изабелла Зиновьевна Чепкоева. С учащимися этого класса она ведет работу три года. Все 28 учеников ее класса написали изложения на положительную оценку.

В пятом классе «А» детям был зачитан для изложения отрывок из произведения Мамина-Сибиряка. Все 38 учащихся выполнили работу. 20 детей получили оценку 5 и 4.

Ученицы 9 класса держали устные испытания по истории СССР. Они давали полные искривляющие ответы по истории нашей Родины, последовательно излагали сложный материал учебного курса, хорошо усвоили исторические даты, прочно ориентируются в вопросах текущей политики.

Учителя нашего города хорошо знают старшую учителницу математики Ольгу Петровну Иено, работающую в школах 23 года. Недавно она была награждена званием «Отличник народного образования». Много труда вкладывает она для того, чтобы ученики хорошо изучили сложный материал государственных программ по математике, научились самостоятельно и быстро решать задачи, применять свои знания в практической жизни. Из 25 учениц, выполнявших письменную контрольную работу по алгебре, полученную из Министерства народного просвещения РСФСР, 9 написали на оценку 5. Балл 4 получили 8 учениц и оценку 3—6.

Хорошие результаты показали также ученицы 8 класса.

Г. ШИБИН,  
директор школы.

Вот такой, утвержденный бюро РК ВКП(б), к своей работе не приступал, а партбюро и его секретарь т. Хорошилов в течение пяти месяцев не нашли времени, чтобы поставить на обсуждение партийного бюро или партийного собрания работу консультанта т. Войтюка.

Политическое просвещение коммунистов обычно плохо организовано там, где секретари партийных организаций не работают над повышением своего идеино-политического уровня. На них состоялся выпуск слушателей первой группы вечерней районной партийной школы. 15 слушателей школы показали неизвестные знания по истории ВКП(б) и только секретарь партийной организации головного буфета т. Семёнов и секретарь партийной организации артели «Рекорд» т. Вьюжанин из школы выкуплены не были, так как за год не приобрели никаких знаний.

Как может требовать учебы от своих коммунистов тов. Семёнов, если сам он отвечает, что на VI съезде партии был поставлен лозунг: «Вся власть Советам», что в 1917 году В. И. Ленин находился в ссылке в Финляндии, в селе Шумском. Тов. Вьюжанин уверенно заявил, о том, что IX съезда партии совсем не было в истории.

Справивается, могут ли коммунисты уважать таких секретарей партийных организаций и обращаться к ним за советами и помощью в политических вопросах? Пора от разговоров о работе, о повышении своего идеального роста каждым коммунистом перейти к повседневной плановой работе над освоением основ марксизма-ленинизма.

А. КЛИМОВИЧ,  
заведующий отделом пропаганды и агитации Куйбышевского РК ВКП(б).

ВРЕМЯ МЕСТНОЕ  
Городская предпринимательская касса размещается проспект имени Молотова, дом 30, которая производит продажу билетов на все пассажирские и пригородные поезда в 8 суток до отправления.

## Международный обзор

Вновь с особой остротой встал вопрос о Палестине. На второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу о Палестине американской делегации не удалось прорвать свое предложение об установлении блокады. Однако события в Палестине призывают чрезвычайный характер. 14 мая, в связи с прекращением английского мандата на Палестину, палестинские евреи на торжественном собрании членов Еврейского Национального Совета в г. Тель-Авив провозгласили создание еврейского государства Израиль, а затем сформировали правительство во главе с Бен-Гурионом. В это же время большинство арабских государств, подстегнутых и заранее вооруженными англичанами, начали войну против Израиля. Желая обострить свою политическую линию, США признали государство Израиль.

Иностранные обозреватели рассматривают признание правительства США еврейского государства, как маневр, вызванный сложившейся обстановкой.

Французская газета «Орор» считает, что здесь «безусловно, имели значение соображения предвыборного порядка». Недавно скончавшийся со счетов голоса 2,5 млн. евреев в США. Но имеются и другие причины. США также заботятся о ближневосточной нефти. Кроме того, Палестина занимает важнейшее стратегическое положение в восточной части Средиземного моря. Соединенные Штаты, не теряя времени, хотят здесь обосноваться. Способствуя укреплению еврейского государства, США, конечно, заботятся о своих собственных интересах.

О своих интересах беспокоится Англия. Ставка на адресе правительства. В первом номере газеты «Орор» — делает решительную ставку на арабскую карту. Она мечтает о нефти.

Столкновение англо-американских интересов вызвало войну на Ближнем Востоке, наряду с войной в Греции, Китае и Индонезии.

Советский Союз, верный своей неизменной политике мира, строго соблюдает решения ООН о разделе Палестины на два государства, официально признал государство Израиль и его временное правительство. В своем заявлении Советское Правительство выражает надежду, что создание еврейским народом своего суверенного государства послужит делу укрепления мира и безопасности в Палестине и на Ближнем Востоке. Представитель СССР в Совете Безопасности тов. Громыко настойчиво добивается срочного принятия мер к прекращению в Палестине военного конфликта. Однако английская и американская делегации уклоняются от принятия действенных решений.

\* \* \*

17 мая в Скарборо (Англия) открылась 47-я ежегодная конференция лейбористской партии. Она собралась в весьма неблагоприятной для партийного руководства обстановке. Три года подряд избранные лейбористы на выборах ничего не приносили трудности. Правительство продолжает проводить политику, осуществляемую консерваторами. Рабочие Англии перед американским капиталом ведут к углублению экономического кризиса, потеряв независимости страны и дальнейшему ухудшению положения трудающихся масс. Лейбористское правительство решительно охраняет интересы капиталистов и перекладывает тяжесть перевозимых страной трудностей на плечи рабочего класса. Естественно, что эта политика вызывает глубокое недовольство в рядах лейбористской партии. Рабочие Англии составляют основу этой партии.

На рассмотрение очередной конференции было внесено около 300 резолюций, из которых 40 относятся к вопросу о зарплате, ценах и прибылях. Ни одна из этих резолюций не содержит решительной поддержки правительства политики, в некоторых из них высказывается разногласие с адресом правительства.

В них осуждается внешняя политика с ее антисоветским курсом и выражается тревога по поводу растущей зависимости от США.

В некоторых резолюциях содержатся протесты против антикоммунистической кампании, начатой исполнкомом лейбористской партии. Уже первые выступления на конференции по докладу исполнкома показывают, что все попытки задушить кризисную политику провалились. Многие делегаты осудили политику правительства и откровенно признали, что массы теряют доверие к лейбористской партии. Это с особенной силой сказывается на уменьшении числа вступающих в партию новых членов.

М. РАЗИН.

На рассмотрение очередной конференции было внесено около 300 резолюций, из которых 40 относятся к вопросу о зарплате, ценах и прибылях. Ни одна из этих резолюций не содержит решительной поддержки правительства политики, в некоторых из них высказывается разногласие с адресом правительства.

В них осуждается внешняя политика с ее антисоветским курсом и выражается тревога по поводу растущей зависимости от США.

В некоторых резолюциях содержатся протесты против антикоммунистической кампании, начатой исполнкомом лейбористской партии. Уже первые выступления на конференции по докладу исполнкома показывают, что все попытки задушить кризисную политику провалились. Многие делегаты осудили политику правительства и откровенно признали, что массы теряют доверие к лейбористской партии. Это с особенной силой сказывается на уменьшении числа вступающих в партию новых членов.

На рассмотрение очередной конференции было внесено около 300 резолюций, из которых 40 относятся к вопросу о зарплате, ценах и прибылях. Ни одна из этих резолюций не содержит решительной поддержки правительства политики, в некоторых из них высказывается разногласие с адресом правительства.

В них осуждается внешняя политика с ее антисоветским курсом и выражается тревога по поводу растущей зависимости от США.

В некоторых резолюциях содержатся протесты против антикоммунистической кампании, начатой исполнкомом лейбористской партии. Уже первые выступления на конференции по докладу исполнкома показывают, что все попытки задушить кризисную политику провалились. Многие делегаты осудили политику правительства и откровенно признали, что массы теряют доверие к лейбористской партии. Это с особенной силой сказывается на уменьшении числа вступающих в партию новых членов.

На рассмотрение очередной конференции было внесено около 300 резолюций, из которых 40 относятся к вопросу о зарплате, ценах и прибылях. Ни одна из этих резолюций не содержит решительной поддержки правительства политики, в некоторых из них высказывается разногласие с адресом правительства.

В них осуждается внешняя политика с ее антисоветским курсом и выражается тревога по поводу растущей зависимости от США.

В некоторых резолюциях содержатся протесты против антикоммунистической кампании, начатой исполнкомом лейбористской партии. Уже первые выступления на конференции по докладу исполнкома показывают, что все попытки задушить кризисную политику провалились. Многие делегаты осудили политику правительства и откровенно признали, что массы теряют доверие к лейбористской партии. Это с особенной силой сказывается на уменьшении числа вступ